

# 美国开学季：疫情凶猛吵架更凶猛



8月30日，在美国芝加哥，家长在开学日送孩子上学。新华社发（乔尔·莱纳摄）

## 甩锅推责 难掩自身抗疫不力事实

美国动用情报机构进行新冠病毒溯源，将病毒溯源这一科学问题政治化，当然找不到抹黑中国的任何证据。然而，美国政客依然信口雌黄、继续搞有罪推定，污蔑中国“阻挠国际调查、拒绝共享信息”。如同当年散布伊拉克拥有大规模杀伤性武器的谎言一样，这份报告是美国误导和欺骗国际社会的又一例证。这再次让世界看清，美国政客的目就是要编造谎言、制造借口向中国泼脏水，就是要打着病毒溯源的幌子，掩盖自身抗疫不力的事实，推卸抗疫失败的责任。

新冠肺炎疫情发生以来，美国一些政客不思如何控制疫情、拯救生命，却把大量时间和精力用在政治操弄、甩锅推责上。在这场全球大流行的世纪疫情面前，美国政客先是对疫情轻描淡写，称新冠肺炎为“大号流感”，错过了最佳防控时机；他们一直坚持资本至上，不愿出台有效社交限制措施，提前“解封”加速病毒传播；他们采取封锁信息等多种手段欺骗本国人民，专家只要讲出真话，就会被“冷藏”乃至“封杀”；他们奉行“美国优先”“抗疫利己主义”，任性“断供”“退群”“囤货”……大搞疫情政治化，放弃了科学防控和团结合作两大抗疫的有力武器，对快速变异传播的病毒几乎束手无策、处处被动。根据美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据，美新冠肺炎确诊病例已超过3900万、死亡病例超过63万，双双排名世界第一。

美国政客操弄病毒溯源，一大动机就是掩盖本国抗疫失败的事实。一年多来，美国疫情深陷“恶化—缓解—反弹”的怪圈。近期，美国疫苗接种几近停滞，每日新增确诊病例数、死亡病例数、住院病例数等疫情核心

指标再次严重反弹。美国公共卫生领域的权威专家悲哀地承认：美国在控制德尔塔变异毒株蔓延这件事上“失败了”，“正在付出可怕的代价”。美国抗疫失败的教训十分深刻，但美国政客不但不汲取教训，反而费尽心机地指责、栽赃他国。人们不禁要问，是美国人民的生命更重要，还是美国政客的政治私利重要？是世界人民的生命健康重要，还是美国的地缘政治考量重要？美国将抗疫和溯源政治化究竟要持续到何时？

美国政治操弄病毒溯源，无视科学和事实，以为自己挥舞美式霸权大棒，就可以掩盖真相、颠倒黑白。但现实是，国际社会反对政治溯源的声音越来越强。即使是在美国国内，美国政客甩锅推责的丑陋表演也日益为民众所不齿。今年6月，一名美国国务院前官员以公开信形式，揭露美方炮制“武汉实验室泄漏论”的过程。为了污蔑武汉病毒研究所，美国政客竟能将该所改造中央空调的花费夸大1000倍，从而编造该项目经费过高、存在“异常”的谎言。事实一再证明，用谎言证明谎言，只会自毁形象、贻笑大方。

甩锅推责纯粹是自欺欺人，抹黑别人注定是竹篮打水一场空。美国拥有全球最先进的医疗技术，却沦为感染病例和死亡人数最多的国家，成为国际抗疫合作的最大破坏因素和科学溯源的最大障碍。病毒溯源需要公平公正、需要公开透明，美国政客应当吸取教训，尊重科学，尊重事实，停止打着病毒溯源幌子玩弄甩锅推责的把戏，早日回到合作抗疫、科学溯源的正确轨道上来。

（《人民日报》2021年9月01日第03版）

### 相关新闻

## 美国反智言行令人震惊

美国得克萨斯州年仅30岁的凯勒·华莱士感染新冠病毒后于8月28日离世。目前美国每天有上千人因感染新冠死亡，但华莱士的去世却格外受到公众关注，因为他是一位知名的反口罩人士。作为三个孩子父亲的华莱士成立了一个名为“圣安杰洛自由卫士”的组织，抗议政府强制戴口罩等防疫措施。他还曾给有关部门写信要求废除所有防疫措施。7月下旬，华莱士出现感染症状后，拒绝进行核酸检测或去医院看病，只是自行服用维生素和抗寄生虫药物。后来，陷入昏迷的他靠呼吸机维持了20天后去世。

就在此前一周，家住得州加尔维斯顿的莉迪娅和罗德里斯格夫妇因对新冠疫苗持怀疑态度而拒绝接种。后来，他们的孩子从夏令营回来后全家人陆续感染新冠。夫妇俩病情严重，临终前才醒悟，叮嘱孩子们尽快接种疫苗。

疫情暴发以来，美国反口罩、反疫苗者感染新冠后去世的案例数不胜数，电视上常有死者家属哭诉、后悔的画面，但这并没能让更多的人醒悟。上述两个案例充分表明反智、反科学的行为在病毒面前是多么不堪一击。

不戴口罩、不接种疫苗会有怎样的后果？来看看美国疾控中心提供的一个案例：加利福尼亚州马林县一所小学今年5月暴发疫情，源头是一名在课堂上未戴口罩就带领学生大声朗诵的教师，这名教师没有接种疫苗。结果班上一半学生被感染，导致学校被迫关闭一段时间。

今年夏天，美国各地举办的音乐节等大型群体活动也因不要求参与者戴口罩而成为病毒传播的温床：在芝加哥音乐节上，共有203人确认感染新冠；在西雅图“分水岭”音乐节上，直接感染者有160多人，这些人又将病毒带到10多个县，传染给更多的人。

但致命的后果并未扭转反口罩、反疫苗者的“执念”。纽约长岛洛克斯特谷镇的校董会8月31日投票拒绝执行纽约州制定的关于所有学生、教职员和访客戴口罩的规定。众多网民在这条新闻的推特跟帖里表达了愤怒：“多么愚蠢的决定。我为所有的学生、教师和员工感到悲哀。”“学校戴口罩和医院插管，哪个更舒服？”

美国在抗疫过程中之所以出现种种令人难以置信的违背科学的行为，与政客“带节奏”是密不可分的。从白宫官员、国会议员到各州执政者，推责、甩锅不断，针对戴口罩等基本防疫措施的反科学言行层出不穷，严重误导了公众。

目前正值秋季开学季，美国仍有几个州禁止在学校实施强制戴口罩的规定，让人们对开学后校园的疫情形势充满担忧。

（新华社记者徐兴堂）

新华社华盛顿9月2日电 美国各地自8月下旬陆续步入开学季。“神兽归笼”原本值得欢欣鼓舞，但很多美国学校、家长、孩子现在相当闹心——夏季疫情反弹形势令人惊心，围绕防疫措施的争吵更令人揪心。

### 第一重“闹心”：校门刚开又关

新冠疫情上演“夏季攻势”，儿童病例激增，刚开的校门又关上了……

由于德尔塔变异毒株在全美各地加速传播，美国今年夏天遭遇一轮严重的疫情反弹。世界卫生组织发布的统计数据，截至8月29日的一周，美国新增确诊病例近94万例。在这个大环境下，近几周来，美国未成年人的感染风险骤增。

美国儿科学会和儿童医院协会发布的一份报告显示，截至8月19日，美国累计已有459万名儿童确诊感染新冠病毒。

数据显示，截至8月26日的一周内，美国新增超过20万例儿童新冠确诊病例，是一个月前的5倍。

全美儿童住院人数大幅增加，各地儿童医院承受巨大压力。在疫情形势最严峻的地区，已出现病床紧缺。

美国各地从8月下旬陆续开学。据报道，过去两周来，全美19个州已有9万名儿童因疫情被隔离。

眼见感染风险攀升，密西西比州、印第安纳州和佐治亚州等地一些学校已决定，新学期还是继续在线授课吧！而一些已开学的学校不得不把学生们又“撵回了家”。

### 第二重“闹心”：校园口罩之争

校园沦为口罩之争的战场，苦了孩子，恼了家长。

美国疾控中心5月中旬曾一度不再建议已接种疫苗者戴口罩，但7月底鉴于疫情形势又收回成命，再次收紧了政策。其中就包括建议中小学校学生戴口罩。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇近来多次公开强调，孩子们已在家学习一年有余，学校复课是必要的，但学校老师和家长均要接种疫苗，学生在校最好戴口罩，并做好其他必要防疫措施。

这不是防疫的常规操作吗？在美国，就真不是……

自疫情暴发以来，美国在最基本的防疫措施——戴口罩一事上一直未能达成一致。随着开学季到来，校园又成了口罩之争的主战场。

以美国当前疫情最严重的佛罗里达州为例，8月的前三周每周新增病例都突破了15万例。截至8月26日的一周内，超过2.6万名12岁以下儿童确诊感染。

疫情都如此凶猛了，州政府对学校出合戴口罩的规定不仅不支持，还百般阻挠。州长德桑蒂斯更是签署行政令，禁止学校强制学生戴口罩。这事一直闹上法庭。有两个学区因为坚持要求学生在校戴口罩，竟被该州教育部门扣了资金——而且要一直扣到学区“服软”改变为止。

亚利桑那州、犹他州、得克萨斯州等8个共和党籍州长的州都禁止学校出台强制口罩令。

在美国政治极化、社会撕裂的大背景下，短期内要消除抗疫中的政治化因素并非易事。毕竟，打不打疫苗、戴不戴口罩已成了支持民主党还是共和党政见的符号。

★容城县鹏程中学食品经营许可证正副本丢失，证号JY31306290000358，声明作废。  
★迁西县城关合佳利门店遗失公章、法人（刘海龙）章、发票专用章各一枚，声明作废

**保定盛龙亚地种植有限公司清算组公告**  
保定盛龙亚地种植有限公司的债权人、债务人或财产持有人：  
雄县人民法院根据梁丽娟的申请于2020年9月24日裁定受理保定盛龙亚地种植有限公司（简称盛龙亚地公司）强制清算一案，并于2021年7月21日指定河北冀华律师事务所为盛龙亚地公司清算组。  
盛龙亚地公司的债权人应当自接到申报债权通知书之日起三十日内，未接到申报债权通知书的自本公告发布之日起四十五日内，向清算组（通讯地址：河北省石家庄市桥西区石铜路11号冀华律师楼402室，邮政编码：050000，联系电话：18531174419）申报债权。债权人申报债权，应当书面说明债权数额、有无财产担保及是否属于连带债权等与债权有关的事项，并提供证据材料。未能在上述期限内申报债权的，可以在清算程序终结前补充申报，但要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。盛龙亚地公司的债务人或者财产持有人应当向清算组清偿债务或交付财产。特此公告  
保定盛龙亚地种植有限公司清算组  
二〇二一年九月三日

**声明**  
我公司负责河北省太行山京蔚高速、涞曲高速、西阜高速（保定段）等投资建设和运营管理。  
近日，有机构以京蔚高速名义在蔚县网等网站招聘收费站工作人员，经核实该招聘公告并非我公司发布，我公司也未授权任何第三方机构发布该招聘公告，该招聘公告内容与我公司毫无关联。  
本公司近期未在公开媒体发布招聘内容，提醒广大公众切勿上当，如有被编，请及时向当地公安机关举报。  
对于其他任何机构或个人冒用本公司或公司经营高速公路名义组织招聘或者其他盈利活动的，我公司将追究其法律责任。  
特此声明。  
中交建冀交高速公路投资发展有限公司  
2021年9月1日